

记者调查

ETC申办容易注销难

消费者希望优化服务流程

本报讯(记者王梦)“当年ETC办得轻松,现在想注销真不容易!”7月9日,三门峡市民杨女士拨打本报热线电话,反映近日她奔波于银行与ETC业务网点之间,但ETC注销事宜一直没有办好,希望相关单位优化服务流程,提升办事效率。

杨女士介绍,2019年,她在市区一家银行网点为自家车辆免费办理并安装了ETC,当时程序便捷。2022年,杨女士将此车出售,不再使用ETC设备,同时,与ETC业务绑定的扣费信用卡也未再使用。“当时办理信用卡是为了ETC,现在我想把这张卡注销了,银行工作人员说要先注销ETC设备才能注销信用卡。”杨女士表示,ETC设备要自己注销,但银行提供

不了ETC服务网点的联系方式和具体地址,加上设备已不在身边,无法从设备和卡上寻找联系方式,更不知道注销需要什么资料,十分不便。

面对这种情况,杨女士拨打了市“12345”热线,经转办联系到了车e兴ETC的客服热线,但杨女士表示,该热线为人工智能语音服务,沟通不太顺畅,只提供了网点地址,不知道需要哪些资料。7月8日,杨女士前往车e兴ETC自营河南三门峡东网点办理注销登记,因资料不全未办成。工作人员表示可以待资料齐全后用“车e兴”APP办理注销登记,结果杨女士的手机APP一直无法上传资料,只得于7月9日再次回到线下服务网点登记。“这次登记完,工作人员说

预计要等待7天,审核通过后再来网点一趟办理注销。”杨女士直言,仅是办理ETC注销登记就已经跑了2趟,如此折腾实在耗时耗力。

杨女士所遇情况并非个例。今年2月,市民张先生欲注销ETC联名信用卡,银行工作人员告知其要先注销设备才能注销信用卡,但ETC服务网点位于何处他们不清楚。张先生多方打听均未得到准确位置,所幸在ETC设备上看到服务电话,才找到服务网点具体位置。

7月9日,记者来到市区3家银行的营业网点,询问ETC联名银行卡注销流程,工作人员的答复跟前述情况一致,并且均表示早已不跟ETC公司合作。张先生对

此答复并不满意,他认为,即使不合作也可以提供联系方式,方便消费者尽快完成相关注销流程。

7月10日,记者致电车e兴ETC自营河南三门峡东网点咨询注销流程。工作人员表示,注销时需要提供本人身份证和车辆行驶证等证件,在证件齐全的情况下,当天就可以完成全部注销流程。杨女士需要等待7天后再来网点继续注销,是因为缺少车辆行驶证,即使补充了其他资料,审核也需要一些时间。对于杨女士希望ETC公司优化服务流程的诉求,该工作人员表示会向公司客服部门反馈。此外,工作人员提醒,消费者可在导航软件搜索“车e兴ETC自营网点”查询附近的网点地址。

热线回复

热线电话:13939804222

独生子女父母光荣证
丢失如何补办?

市民王女士:我的独生子女父母光荣证不慎丢失,请问需要如何补办?

三门峡市卫健委:自2016年全面两孩政策实施以来,不再有独生子女这一政策,河南省卫健委不再印发独生子女父母光荣证,无法补办,居民有需要可到户籍所在地的社区(村)出具相关婚育证明。

函谷关历史文化旅游区
对学生免票吗?

市民刘先生:听说灵宝市函谷关历史文化旅游区对学生免门票了,最近想和朋友一起去游玩,不知这项优惠现在开始实行了吗?具体怎么规定的?

函谷关历史文化旅游区:目前的优惠政策时间是6月至8月,全国高考考生(凭准考证)免门票。7月至8月,全国全日制在校大学生(凭学生证)免门票,咨询电话为0398-6923333。

如何延期更换驾驶证?

市民马先生:我因个人原因无法及时更换驾驶证,请问如何延期换证?

三门峡市交警支队车管所:对机动车驾驶人因服役、出国(境)等原因,无法在规定时间内办理驾驶证期满换证的,可以通过互联网平台进行延期换证业务。用户在互联网登录后,点击“驾驶证业务”里的“延期换证”业务功能办理。用户需要在互联网进行实名认证(通过实名认证的注册用户)。

(本期值班记者 梁如意)

我市首届“戏迷斗戏”
比赛成功举办

本报讯(记者单义杰 任志刚)为丰富基层群众精神文化生活,大力弘扬中华优秀传统文化,庆祝中国共产党成立103周年,近日,三门峡市文化馆组织开展三门峡市2024年“咱村有戏——千村万村唱起来”首届“戏迷斗戏”比赛活动。

“咱村有戏”“戏迷斗戏”等是我省今年推出的重点文化活动之一,目的是通过斗戏,挖掘乡村戏曲能人,带动村级文化活动的普及开展。

据介绍,本次活动全市共有93位戏迷报名参加,经过各县(市、区)的选拔,最终共有12位选手进入市级决赛。

决赛当天,豫剧、越调、京剧、曲剧等多个剧

种轮番上演,选手们个个精神饱满、斗志昂扬,将《红灯记》《沙家浜》等经典戏曲选段演绎得声情并茂。选手们精湛的技艺、激昂的唱腔,赢得了在场观众的阵阵掌声。最终,来自湖滨区交口乡鹿村的选手黄小红以《陈毅休妻要性情急》获得一等奖,选手袁艺和张海云荣获二等奖,其余选手荣获三等奖。

近年来,市文化馆高度重视群众文化活动,深入实施文化惠民工程,持续完善基层公共文化服务设施,此次活动,为我市戏曲爱好者提供了展现风采的舞台,也有利于普及戏曲知识,让更多人加入传承弘扬戏曲文化的行列中来。



绿化养护 美化环境

7月9日,在三门峡市区大岭南路南段,工人们正操作电动修剪机对绿化带进行修剪。据了解,针对前几日大雨灌溉、大风过后绿化带参差不齐的情况,三门峡市园林绿化服务中心组织工人对绿化带进行修剪,进一步营造整洁、优美的市容环境。

本报记者 梁如意 摄

“套餐式”消防课
筑牢暑期安全防线

本报讯(记者吴若雨)近日,记者从三门峡市消防救援支队了解到,为有效增强青少年儿童的消防安全意识,提升自救自护能力,该支队针对暑期打造了一系列“套餐式”消防课程,为学生们的假期安全保驾护航。

自7月以来,该支队联合市教育局,启动了消防安全教育“四个一”活动和“走进消防救援站”主题实践活动。学生们在消防科普教育基地和消防站中学习使用消防器材以及火灾逃生技巧,掌握暑期防火、防溺水、用电安全等关键知识。同时,联合各学校将消防安全纳入学生暑期社会实践,组织学生完成一份暑期消防安全实践作业,学习掌握基本的消防

安全常识。此外,该支队依托“网格化”管理模式,联合公安派出所和基层网格员,对网吧、商场、旅游景区等公众聚集场所及学校周边区域进行了“拉网式”消防安全大检查。联合团委、教育局等部门,组织消防夏令营和大学生暑期消防实践活动,让学生志愿者成为消防安全知识的传播者,深入社区传授家庭防火知识。积极利用“两微一抖”官方平台、城市大屏、小区LED屏等多种媒介,开展全方位、多角度的暑期消防安全宣传,有效带动全社会参与消防安全的积极性,形成“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围。

温馨提醒

拆除隔离护栏 方便市民通行

本报讯(记者梁如意)近日,许多路过三门峡市区黄河路与陕源路交叉口的市民发现,该十字路口道路中间的隔离护栏取消了。日前在现场,记者看到原本隔离护栏的位置已经设置了红绿灯,车辆、行人来往有序,秩序井然。

据悉,为进一步优化道路通行环境,方便市民出行,7月4日,市交警支队组织人员拆除了该路口的隔

离护栏。对于该护栏的拆除,采访中市民普遍表示欢迎。家住市区建设路72岁的市民刘玉兰表示:“过去从家里去梦之城因为上不动天桥,要绕几条街,费时费力,现在过马路方便多了,对我们老年人来说是件好事。”在该路口附近的千禧百货经营头疗店的商户李女士说:“这里原本很热闹,隔离护栏设置后,人

流量减少,附近一些商户生意也受到了影响。”一些驾车的市民也表示,现在交通环境改善,大家的文明素质也都提高许多,该路口的隔离护栏存在意义不大,拆除后通行体验也提升不少。

隔离护栏拆除后,我市交管部门提醒广大市民,在此路段行驶中须严格遵守交通信号、标志、标线的规定,自觉养成良好的交通出行习惯。

“奔跑吧·少年”2024年
河南省青少年体育夏令营开营

本报讯 7月9日,“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年体育夏令营在三门峡市体育运动学校开营,来自全市292名青少年后备运动员将参加为期12天的免费体育技能培训。

本次夏令营由河南省体育局、河南省教育厅、中国共产主义青年团河南省委员会主办,三门峡市体育运动学校承办。

据了解,此次夏令营旨在丰富青少年暑假生活,促进青少年身心健康,磨炼意志,强健体魄,同时选拔和培养具有发展潜力的竞技体育后备人才,把体育运动的乐趣和体育精神传播给更多热爱体育的青少年,为建设体育强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

(金小燕 郭嘉瑞)

夏夜捕蝉忙 食用需留意

本报讯(记者吴若雨)知了猴又名金蝉,是夏天市民餐桌上的美味佳肴。随着夏季雨后湿度增加,知了猴纷纷破土而出。近日,夜幕降临后,在三门峡市各大公园、绿地,随处可见市民们捕捉知了猴。

手持手电筒,提着水桶……7月9日晚,陕州公园一处树林内一派热闹景象。“我们是下午6点来的,想捉一些回家吃。晚上8点左右人最多,整个树林都是手电筒发出的亮光。”市民孙先生表示。记者看到,

现场已有不少市民前来捕捉知了猴,他们身着长袖长裤,拿着竹竿四处翻找。一对年轻夫妻告诉记者,他们住在向阳村附近,都是下班后过来的,一晚上捉了上百只。

市场的高需求也催生了一批批知了猴的小贩。在该公园不远处,几名小贩高声吆喝着:“每只8毛,有多少收多少喽!”他们面前摆满了装着知了猴的塑料桶,不时有人前来交易。

此外,知了猴不仅受到市民的喜爱,还成了不少餐馆的特色菜品。记

者从毓鑫夜市了解到,每到夏季,市场上对知了猴的需求都会大幅增加,价格也随之水涨船高,每斤售价在90元至110元之间,烹饪方式多为油炸、烧烤。

值得注意的是,知了猴虽美味,但并不适合所有人食用。知了猴中异性蛋白含量较大,容易引起过敏。此外,知了猴在野外生长可能携带寄生虫和细菌,过量食用可能引起消化不良、腹泻等健康问题,食用时应确保充分烹饪至熟透,并适量食用。

暑期档观影热潮来袭

本报讯(记者吴若雨)暑期来临,电影市场也迎来暑期档。近日,记者走访三门峡市多家电影院发现,各大电影院人流也开始增多,人气火爆。

7月8日,在位于三门峡现代服务业开发区的合鑫影城,记者看到,等候观影的市民不少。因周边小区较多,电影院成了附近居民消暑纳凉的好去处。在万达影城大厅,各式各样的电影海报摆放在显眼位置。该影城相关负责人表示,暑假开始后,日均观影人次从之前的100余人增长到近300人次,增长幅度明显。“悬疑片《默杀》在年轻观众中尤为受欢迎,观影者多结伴而来,共同体验影片带来的紧张刺

激感。”该负责人介绍。据悉,该影城还特别举行一些公益场,为放假的孩子们播放动画片,十分受欢迎。

“自暑期档开始以来,亲子观影数量显著增加,观影人次较上月几乎翻了一倍。”黄河影城经理段晓辉介绍。目前,家庭观影成为主流,体现了电影作为亲子活动的一种重要形式,正在被越来越多的家庭接受和喜爱。段晓辉还透露,即将于7月中旬上映的喜剧电影《抓娃娃》,由沈腾与马丽这对黄金搭档主演,具有强大的观众基础,有望成为暑期档的一大“爆款”,吸引更多家庭观众走进影院。

暑期迎来学车热
高三毕业生成“主力军”

本报讯(记者梁如意)随着暑期的到来,许多学生在享受了短暂的放松后,开始规划自我提升之路,期望在假期内掌握一项新技能。7月6日,记者实地探访了三门峡市多家驾校了解到,报名学车的学生数量显著增多,其中高三毕业生成为学车“主力军”,驾校迎来了一波学车热潮。

在位于市区大岭南路的吉祥驾校训练场,各个训练车里座无虚席,驾校学员正在教练的指导下练习倒车入库、侧方停车、爬坡等科目二驾考必考项目,虽然近期天气炎热,但是学员学车的热情依然高涨,许多学员特意为自己配备了防晒衣、防晒帽、小风扇等物品。“我觉得如今驾校车辆是一项必备技能,对未来的工作、生活都有帮助,同时我很想买一辆属于自己的车,所以抓紧时间来考驾照。”正在练车的高三毕业

生陈帆帆表示,自己高考后便将学车计划提上日程,对于考驾照这事,父母也很支持,希望能在暑假把驾照考出来,早日实现开车的愿望。

为了更好地服务高考生,我市不少驾校都推出了一系列针对学生的优惠政策,除了报名费相对于社会学员有一定的减免外,还会安排学生们在一起练车。“从6月起报名考驾照的学员一下多了起来,现在练车学员以高三毕业生为主,他们都是同龄人,学车氛围很好,在考试心得、练车技术上也可以相互交流。”在豫西驾校从事多年驾培培训的张教练表示,只要认真练习,开学前拿到驾驶证对于学生来说并不是难事,但要想真正灵活自如地驾驶车辆,还需要大量驾车操作经验的积累,希望学员拿到驾照后能在遵守交通规则的前提下,多开车,进一步熟练驾驶技巧,巩固学习成果。